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Πυροσβεστική Υπηρεσία για τους Βρεφονηπιακούς Σταθμούς Δ.ΥΠΑ.

Πόρισμα φωτιά: αποκαλύπτει πλήρη αποτυχία πυρασφάλειας 

Η υπόθεση της πυρασφάλειας στους Βρεφονηπιακούς Σταθμούς της Δ.ΥΠ.Α.  δεν 

επιδέχεται πλέον καμία αμφισβήτηση, καμία υποβάθμιση και καμία επικοινωνιακή 

διαχείριση.  Τα  ευρήματα  της  Πυροσβεστικής  Υπηρεσίας  για  επτά  από  τους  28 

βρεφονηπιακούς σταθμούς, όπως αποτυπώνονται στο επίσημο πόρισμα ελέγχου το 

οποίο  μας  κοινοποιήθηκε  την  21η  Απριλίου  2026,  αποκαλύπτουν  μια 

πραγματικότητα που δεν μπορεί να κρυφτεί: δομές στις οποίες φιλοξενούνται βρέφη 

και  νήπια  λειτουργούν  με  σοβαρές,  συγκεκριμένες  και  επικίνδυνες  ελλείψεις 

πυρασφάλειας.

Είναι  απολύτως  σαφές  ότι  οι  έλεγχοι  αυτοί  δεν  προέκυψαν  αυτεπάγγελτα. 

Πραγματοποιήθηκαν κατόπιν των επανειλημμένων καταγγελιών του ΠΑΝΣΥΠΟ και 

της επίδοσης εξώδικης δήλωσης – πρόσκλησης – διαμαρτυρίας προς τη Διοίκηση της 

Δ.ΥΠ.Α., με τις οποίες αναδείξαμε εγκαίρως και τεκμηριωμένα τον κίνδυνο. Χωρίς 

αυτές τις παρεμβάσεις, η κατάσταση θα παρέμενε στο σκοτάδι και οι σταθμοί θα 

συνέχιζαν να λειτουργούν χωρίς κανέναν ουσιαστικό έλεγχο.

Στους  σταθμούς  που  ελέγχθηκαν,  διαπιστώθηκαν  ελλείψεις  σε  βασικά  μέσα 

πυροπροστασίας,  όπως  απουσία  πυροσβεστήρων,  ελλιπής  κάλυψη  από 
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πυρανιχνευτές και μη εγκατάσταση των προβλεπόμενων φαροσειρήνων. Σε χώρους 

όπου  απαιτείται  άμεση  ανίχνευση  και  ειδοποίηση,  το  αυτόματο  σύστημα 

πυρανίχνευσης  είτε  δεν  είχε  εγκατασταθεί  πλήρως  είτε  παρουσίαζε  σοβαρά 

προβλήματα λειτουργίας, ακόμη και ενδείξεις σφάλματος που καθιστούν το σύστημα 

αναξιόπιστο.

Ακόμη  πιο  ανησυχητικό  είναι  ότι  σε  ορισμένους  ελεγχθέντες  σταθμούς  οι 

πυροσβεστικές αντλίες δεν λειτούργησαν κατά τη δοκιμή, γεγονός που σημαίνει ότι 

σε  πραγματικό  περιστατικό  πυρκαγιάς  δεν  θα  υπήρχε  δυνατότητα  άμεσης 

κατάσβεσης.  Σε  άλλες  περιπτώσεις,  το  πυροσβεστικό  συγκρότημα  βρέθηκε 

διαβρωμένο,  εκτός  ηλεκτρικής  τροφοδοσίας  και  πλήρως  εκτός  λειτουργίας.  Σε 

σταθμούς  καταγράφηκαν  περιπτώσεις  όπου  το  σύστημα  πυρανίχνευσης  ήταν 

ανενεργό με κομμένες καλωδιώσεις, ενώ σε άλλους ο πίνακας εμφάνιζε σφάλματα 

χωρίς αποκατάσταση της λειτουργίας του.

Σε  χώρους  υψηλού  κινδύνου,  όπως  λεβητοστάσια  και  ηλεκτρικοί  πίνακες, 

απουσίαζαν  τα  προβλεπόμενα  συστήματα  προσυναγερμού,  ενώ  σε  δεξαμενές 

καυσίμου δεν υπήρχαν λεκάνες ασφαλείας. Καταγράφηκαν ελλείψεις σε φωτισμό 

ασφαλείας,  γεγονός  που  σε  συνθήκες  εκκένωσης  μπορεί  να  οδηγήσει  σε 

αποδιοργάνωση  και  εγκλωβισμό.  Σε  αρκετές  περιπτώσεις,  λεβητοστάσια  και 

μηχανοστάσια  δεν  ήταν  διαχωρισμένα  ως  πυροδιαμερίσματα,  αυξάνοντας  τον 

κίνδυνο ταχείας εξάπλωσης πυρκαγιάς.

Ιδιαίτερα  σοβαρή  είναι  η  διαπίστωση ότι  σε  ορισμένους  σταθμούς  δεν  υπήρχε 

κανένα οργανωμένο μέτρο πυροπροστασίας πέραν ελάχιστων πυροσβεστήρων, ενώ 

σε άλλους δεν υπήρχε ούτε εγκεκριμένη μελέτη πυροπροστασίας ούτε πιστοποιητικό 

πυρασφάλειας  ούτε  βιβλίο  συντήρησης  μέσων.  Σε  αυτές  τις  περιπτώσεις 

επιβλήθηκαν ήδη διοικητικά πρόστιμα, επιβεβαιώνοντας ότι οι παραβάσεις είναι 

βεβαιωμένες.

Τα ευρήματα αυτά δεν είναι αποσπασματικά. Επαναλαμβάνονται σε διαφορετικούς 

σταθμούς και επιβεβαιώνουν ότι  το πρόβλημα είναι ευρύτερο και βαθύτερο. Το 



γεγονός ότι όλα αυτά προέκυψαν σε περιορισμένο αριθμό ελέγχων ενισχύει την 

εύλογη εκτίμηση ότι η πραγματική εικόνα στο σύνολο των δομών είναι ακόμη πιο 

ανησυχητική.

Την ίδια στιγμή, οι έλεγχοι περιορίζονται μόνο στην ενεργητική πυροπροστασία, ενώ 

η  παθητική  πυροπροστασία  –έξοδοι  κινδύνου,  οδεύσεις  διαφυγής  και  δομική 

ασφάλεια–  παραμένει  εκτός  ελέγχου  από  την  Πυροσβεστική  και  υπάγεται  στις 

Υπηρεσίες Δόμησης, χωρίς μέχρι σήμερα να υπάρχει σαφής και δημόσια εικόνα.

Η κατάσταση αυτή δεν  μπορεί  να  συνεχιστεί.  Δεν  μπορεί  να  γίνεται  ανεκτό  να 

λειτουργούν  δομές  με  βρέφη  και   νήπια  χωρίς  πλήρη  και  αποδεδειγμένη 

πυρασφάλεια.

Ο ΠΑΝΣΥΠΟ απαιτεί άμεσα μέτρα από τη Διοίκηση της Δ.ΥΠ.Α. Η λειτουργία κάθε 

Βρεφονηπιακού Σταθμού που δεν πληροί τις νόμιμες προϋποθέσεις πυρασφάλειας 

πρέπει να ανασταλεί άμεσα, χωρίς καμία εξαίρεση και χωρίς καμία καθυστέρηση. Η 

προστασία της ζωής προηγείται κάθε διοικητικής ή λειτουργικής σκοπιμότητας.

Ταυτόχρονα, η Διοίκηση οφείλει να εξασφαλίσει άμεσα εναλλακτικές λύσεις για τη 

φιλοξενία των παιδιών, με ευθύνη της και χωρίς καμία επιβάρυνση των οικογενειών, 

ώστε να μην μετακυλιστεί το πρόβλημα στους γονείς.

Η πλήρης, άμεση και ειλικρινής ενημέρωση των γονέων είναι αυτονόητη υποχρέωση. 

Οι οικογένειες έχουν δικαίωμα να γνωρίζουν την πραγματική κατάσταση των δομών 

όπου φιλοξενούνται τα παιδιά τους, ιδίως όταν έχουν ήδη διαπιστωθεί παραβάσεις 

από την αρμόδια αρχή.

Ο ΠΑΝΣΥΠΟ προχωρά άμεσα σε ενημέρωση της Βουλής και των Μέσων Μαζικής 

Ενημέρωσης,  βάσει  του  πορίσματος  της  Πυροσβεστικής,  το  οποίο  προέκυψε 

αποκλειστικά μετά από τις καταγγελίες και την εξώδικη παρέμβασή μας.

Η κατάσταση έχει πλέον τεκμηριωθεί. Οι ευθύνες είναι σαφείς. Από αυτό το σημείο 

και μετά, κάθε καθυστέρηση συνιστά συνειδητή επιλογή.



Ο ΠΑΝΣΥΠΟ δεν θα επιτρέψει να συνεχιστεί η λειτουργία δομών υπό καθεστώς 

επισφάλειας. Κανένα βρέφος, κανένα νήπιο δεν έχει τη δυνατότητα αυτο-εκκένωσης 

σε περίπτωση πυρκαγιάς.

Ο Σύλλογός μας θα προχωρήσει σε κάθε αναγκαία ενέργεια μέχρι να διασφαλιστεί 

πλήρως η ασφάλεια των παιδιών και των εργαζομένων.


	

